



FARNÍ ZPRAVODAJ

září 2017

ročník 20

Církev československé husitské, farností Blansko a Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovnu Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice

BIBLICKÝ VERŠ NA MĚSÍC ZÁŘÍ:

„Neboť o tom, co jsme (s Bohem prožili) viděli a slyšeli, nemůžeme mlčet“

Skutky apoštolů 4,20

Milé sestry a bratři, milí čtenáři.

Začíná školní rok a asi každý se myšlenkou vrátíme do školních lavic...

Už jako kluk, myslím, že to bylo ve čtvrté třídě, jsem naslouchal v hodinách náboženství vyprávění o Desateru přikázání, které předal Hospodin Mojžíšovi. Náš bratr farář, byl rozený vypravěč, měl bílé vlasy a bílé vousy a kostěné brýle a červené tváře, tedy vzezření velebné a důstojné, a já si podle něj při tom jeho poutavém vyprávění „představoval“ samotného Pána Boha (to když mluvil o stvoření), později jsem v jeho podobě představoval Noeho, Abraháma, Izáka a Jákoba, a to se ví, že taky Mojžíše, snášejíciho z hory kamenné desky Desatera.

Ta vzpomínka mi vytane na mysl při každé zmínce o Boží smlouvě, kterou sice uznáváme jako důmyslnou „nápovědu“ od Hospodina, jak prožít šťastný život ve vztahu k Bohu i lidem kolem sebe, ale málokdo je schopen ji dodržovat na 100% ... a tak si zbytečně „nenatlouci nos“... V tom věži bída pozemského bytí. Do konce života nezapomenu na oči našeho faráře, když mě nachytil při šhubání jablek v cizí zahradě; ve mně se v tu chvíli srdce zastavilo, ale on tam bez hnutí stál a tiše se usmíval, a já v něm, coby kluk zase spatřil „samotného“ Pána Boha, v tom úsměvu bylo všecko: soud, návod k přiznání, velkorysé pochopení i laskavé odpuštění.

Jestli tedy mohu něco říct o Desateru, pak to činím s pokorou člověka, který si je vědom vlastních pochybení ... já mohu být všem vzorem v slabosti, proto se nenechám unést k lacinému kritizování hříšného světa, neboť svět je jen zrcadlem naší hříšnosti, a to zrcadlem, které je sice stříbrem potažené, ale zároveň hodně pokřivené, vždyť často jinak mluvíme doma a jinak na veřejnosti ... Desatera se dovolává člověk okradený a poškozený, avšak viník nikdy, a všichni jsme přece byli někdy v roli viníků, a kdo ne, ať nechte dál. Jak říkal jeden profesor teologie – Stav vlastní zbožnosti poznáme, když zhasnou světla a když máme jistotu, že teď nás už zaručeně nikdo nevidí.

Naštěstí, jsem potkal v dětství hodného kněze, který mi vysvětlil, že Hospodin není četník, ani se přísně nemračí, když se lidi na duchu nebo na těle tajně mrzačí. Pán Bůh nás má všechny stejně rád a jeho Desatero není žádná otrocká služba, natož posluhování, ale deset zářivě bílých ukazatelů na křížovatkách, kde mě oči svádějí a srdce láká jít přesně na opačnou stranu. Pán Bůh je ale pevně zasadil, aby nikdo nebloudil a s bližním se nesoudil, poutníci k svobodě a vytrvalí běžci v závodě na jednu míli k nekonečnému cíli. Amen.

Jan Schwarz

PS: Po deset nadcházejících měsíců nás, ve Farním zpravodaji, bude provázet v části „Vzdělávání ve víře“ netradičně pojaté čtení na pokračování nad jednotlivými příkázáními desatera od Jana Schwarze.

— MODLITBA —

**Pane, prosíme, otevřej srdce všech lidí. Naplň nás věrností a vytrvalostí Tobě.
Za věrné a vytrvalé ve víře, ať nezmalomyslní a nepoleví, za vlašné,
ať se znovu rozhoří, za zklamané, ať se odpoutají a přestoupí stín,
za pochybující, ať najdou pokoj a smíření, za...
To všechno vkládáme jen do Tvé vůle, péče a lásky.
Ve jménu Ježíše Krista našeho Pána. Amen**

LITURGICKÝ KALENDÁŘ • 13.-16. NEDĚLE PO DUCHU SVATÉM

8. 9. Narození Marie, matky Páně	12. 9. Marie, matky Páně jména
21. 9. Matouš evangelista	28. 9. Václav, kníže český, † 935

SVÁTKY V MĚSÍCI ZÁŘÍ

Na den 8. září a 12. září připadají dva svátky Marie Matky Páně.

Marie Ježíšova matka, byla velmi požehnanou a vzácnou ženou od Boha. Její čistotě a odevzdanosti Hospodinu vděčíme za to, že mohla porodit našeho Spasitele, Ježíše Krista. Bible o ní hovoří málo, ale i z toho jí můžeme porozumět. Místo našeho povídání o Marii, nechejme k sobě mluvit Písmo, Bibli. V našem společenství věříme a vyznáváme to, co k Ježíšově matce říká Boží slovo nikoliv plody tradice či lidské výpovědi.

1. Radovala se ze Spasitele. Marie byla úžasnou a nesmírně pokornou ženou. V tomto verši si uvědomuje, že díky ní přijde na svět Spasitel a všechna pokolení jí za to budou vděčná, ale zároveň se raduje, že i pro ni samotnou přijde Spasitel a Vysvoboditel z hříchů.

Lukáš 1, 46-48 – (Bible Ekumenická) Maria řekla: „Duše má velebí Pána a můj duch jása v Bohu, mém spasiteli, že se sklonil ke své služebnici v jejím ponížení. Hle, od této chvíle budou mne blahoslovit všechna pokolení“.

2. Boží Syn Ježíš Kristus se narodil z panny (Izaiáš 7,14: Matouš 1,20-21), o tom jestli Marie zůstala pannou i po narození Ježíše, Bible informace nedává. Marie řekla andělu, „jak se to může stát, vždyť nežiji s mužem?“ V tu chvíli nebyla vdaná, a proto je jen logické, že se diví a říká, že muže nepoznává. Dále se píše, že jí Josef nepoznal, dokud neporodila.

3. Bible hovoří o tom, že Marie porodila svého prvorozeného syna. O tom, jestli měla další vlastní děti, Bible opět nehovoří. Uvádí se zde, že měl Ježíš bratry a sestry, ale je také možné, že jsou z Josefova prvního manželství.

Matouš 1,25 – (Bible Kralická) Ale nepoznal jí, až i porodila Syna svého prvorozeného, a nazvala jméno jeho Ježíš.

4. Když Marie porodila Ježíše, byla nečistá a musela být očištěna. K jejímu očištění bylo potřeba přinést oběť za hřích v podobě hrdličky nebo holoubátka, tak jak je uvedeno v Leviticus dvanácté kapitole. Bible tedy hovoří o tom, že i Marie, byla hříšná, neboť potřebovala přinést oběť, za hřích. Bible kralická uvádí, že konkrétně Marie musela být (logicky po porodu) očištěna, Bible novější například Ekumenická a B21 má již verše pozměněny a hovoří o očišťování jejich.

Lukáš 2,22 – (Bible Ekumenická) až uplynuly dny jejich očišťování podle zákona Mojžíšova, přinesli Ježíše do Jeruzaléma, aby s ním předstoupili před Hospodina.

5. Marie vedla k poslušnosti Ježíše. Svě tzv. „kázání“ pronesla na svatbě v Káni Galilejské, když služebníkům řekla: „Udělejte, cokoli vám řekne!“ (Jan 2,5) Jsou to jediná slova Marie zaznamenaná v Bibli. Z nich vyplývá, že respektovala slovo Pána Ježíše a vedla k poslušnosti i jiné. Slovo Pána Ježíše můžeme právem vztáhnout na celé Písmo. To je autorita, kterou máme respektovat.

6. Domněnku, že Marie se za nás přimlouvá, není čím podložit. Proto tomu nevěříme. Zvláště, když nám Boží slovo jasně říká, že jediným prostředníkem a naším přimlůvcem je sám Pán Ježíš. (1. Timoteovi 2,5; Římanům 8,34; 1. List Janův 2,1) V Biblické teologii není místa pro učení o Mariině „úřadu“ přimlůvce v nebi. Proto je tak aktuální jediné Mariino kázání, ve kterém nás nabádá: Poslouchejte Boží slovo, slovo Kristovo. Božím slovem máme poměřovat každé učení a nemusíme se bát říci NE na všechno, co Písmo neučí. Když Jan padnul před nebeským poslem na kolena a chtěl se mu klanět, anděl ho rázně napomenul a řekl mu: „Bohu se klaněj“. (Zjevení Janovo 19,10)

1. Timoteova 2,5 – Je totiž jeden Bůh, jeden je také prostředník mezi Bohem a lidmi, člověk Kristus Ježíš.

7. Ježíš hovoří o důležitém postavení každého člověka.

Marek 3,31-35-Tu přichází jeho matka a jeho bratři a stojíce venku dali ho zavolat. Kolem něho seděl zástup. Říkají mu: „Hle, tvá matka a tvoji bratři a tvé sestry tě venku hledají.“ Odpověděl jim: „Kdo je má matka a moji bratři?“ A rozhlédl se po těch, kteří seděli v kruhu kolem něho, a řekl: „Hle, má matka a moji bratři. Neboť kdo činí Boží vůli, to je můj bratr, má sestra i matka.“

8. Modlila se s učedníky a byla účastná seslání Ducha svatého. Když Ježíš Kristus byl vzat do nebe, všichni učedníci i s Ježíšovou matkou a jeho bratry byli shromážděni v Jeruzalémě a očekávali naplnění zaslíbení o seslání Ducha svatého. Všichni se pokorně modlili a očišťovali od hříchů, aby je Duch svatý mohl naplnit. Také i Marie mohla být účastná tohoto úžasného a mocného díla Ducha svatého.

Skutky 1,14 – (Bible Ekumenická) Ti všichni se svorně a vytrvale modlili spolu se ženami, s Marií, matkou Ježíšovou, a s jeho bratry.

Marie byla upřímnou, pokornou a bohabojnou ženou, z které by si všechny matky měly brát příklad a jít její cestou víry.

Evangelista Matouš, svátek 21. Září, je evangelistou toho roku.

(hebrejsky מתי, tj. „dar Boží“, řecky Ματθαίος) byl apoštol a autor Evangelia podle Matouše. Matoušův život je zastřený tajemstvím. V bibli je zmiňovaný jako celník či výběřčí daní v Kafarnaumu, v Lukášově a Markově evangeliu se říká, že pochází z rodu Levi (Lukáš 5:27, Marek 2:14): „*Pak Ježíš vyšel a spatřil celníka jménem Levi, jak sedí v celnici, a řekl mu: „Pojď za mnou.“ Levi nechal všeho, vstal a šel za ním. A ve svém domě mu připravil velikou hostinu. Bylo tam množství celníků a jiných, kteří s ním stolovali. Ale farizeové a jejich zákoníci reptali a řekli jeho učedníkům: „Jak to, že jíte s celníky a hříšníky?“ Ježíš jim odpověděl: „Lékaře nepotřebují zdraví, ale nemocní. Nepřišel jsem volat k pokání spravedlivé, ale hříšníky.“*“ (Lukáš 5,27-32)

Matouš je patronem účetních, celníků a výběřčích daní, města Salerno (zde jsou podle tradice uloženy jeho ostatky) a dalších. Ve východní ikonografii je Matouš zobrazován většinou bez atributů, na západě pak většinou s andělem, který mu podle legendy diktoval slova jeho evangelia.

Kníže Václav, svátek 28. září

Narozený 28. září 935, příp. 929, byl český kníže, který je hlavním patronem Čech a Moravy a symbol české státnosti. Byl vychovávaný v upřímné víře svou babičkou Ludmilou a vzdělával se na Budči. Jako kníže, po porážce saským králem Jindřichem Ptáčníkem, dokázal zachovat suverenitu českého státu a založil chrám sv. Víta, hlavní kostel knížectví. Byl zavražděn ve (Staré) Boleslavi, sídle svého bratra Boleslava, který díky tomu převzal vládu. Po smrti začal být Václav uctíván pro svou živou víru a zbožnost (vlastnoruční pěstování vína a obilí pro svaté přijímání, péči o chudé, otroky a vězně, stavění kostelů, kácení šibenic, ničení pohanských svatyní ap.) a posmrtné zázraky. Později se stal symbolem českého státu.

ZVEME VÁS V MĚSÍCI ZÁŘÍ

POŽEHNÁNÍ NA ZAČÁTKU NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU.

V neděli 3. září bude, při všech bohoslužbách, udělováno osobní požehnání do nového školního roku všem prvňáčkům, školákům, studentům i učitelům. Nezapomeňte si s sebou vzít i aktovky! Určitě přijďte.

HOLKY A KLUCI, MILÍ RODIČE A PRARODIČE.

Dáváme vám zde pozvání do Klubu dobré zprávy což je vžitá forma vyučování náboženství dětí v našich farnostech. Můžete do tohoto kroužku, v roce, přihlásit Vaše dítě.

Co je náplní jednotlivých hodin setkání klubu?

Formou soutěží, her, povídání, zcela přirozeně seznámit děti se základními hodnotami lidského života, křesťanství, knihy knih – Bible, různých svátků slavíme. Každé setkání má nějaký obsah i nadpis, který s dětmi společně děláme. Co je na těchto setkáních pro Vaše dítě přínosem?

Každý správný rodič jistě vnitřně cítí, že je dobré dát dětem dobré základy do života ve zkušenosti víry, duchovního života a vnitřní kultury lidského života. V době prolínání kultur, vliv různých sekt a společenských otřesů si myslíme, že je dobré, aby měli dobré základy. Chceme Vám je nabídnout. Volba je na Vás. Hlaste se u bratra faráře Martina.

KDY A KDE ZASTIHNETE BRATRA FARÁŘE?

Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat se nebo domluvit s bratrem farářem Martinem Kopeckým, zastihnete jej před a po bohoslužbách v kostele,

ÚŘEDNÍ HODINY, ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou:

- KAŽDÉ PONDĚLÍ od 16:00 do 18:30 hodin

- KAŽDÝ PÁTEK od 16:00 do 17:15 hodin

nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768.

BIBLICKÉ HODINY

Připravujeme příjemná setkání nad hlubším poznáváním Bible a výkladem jejího svědectví pro náš současný život. Učíme se Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život.

Biblické hodiny se konají každé úterý v 17:30 hodin.

Prekonejte ostych a přijďte. Opravdu záživně a fundovaně! Srdečně všechny zveme.

SPOLEČENSTVÍ

Zajímavá setkání pro lidi, kteří se zajímají o to něco se dozvědět, jak se říká „od Adama...“ o Bohu, víře, Bibli a nejen to, povídání

na různá témata v životě jsou každé úterý v 19:00 hodin.

Nenechte si tuto užit, stojí to za to, přijďte.

NÁBOŽENSTVÍ PRO DĚTI.

Srdečně vás zveme, děti i rodiče do jednotlivých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. setkávání pro děti.

Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpíváním a hrou učí znát a rozumět biblickým příběhům a základům naší křesťanské kultury.

Proč nedát svému dítěti tuto vnitřní výbavu do života?

Srdečně Vás zveme.

Jedna skupinka má své setkání

každé úterý v 16:00 hodin a druhá v pátek v 18:30 hodin v Blansku na vesnicích bude ještě upřesněno.

RÁDI ZPÍVÁTE NEBO HRAJETE NA NĚJAKÝ HUDEBNÍ NÁSTROJ? NEMÁTE SI KDE S KÝM ZAHRÁT?

Tak to jste zde na dobré adrese...

Rádi mezi sebou přivítáme všechny, kdo si rádi zahrají a zapívají. Není potřeba se ostýchat, přijďte, všichni hrajeme a zpíváme pro radost, nejsme profesionálové..._

Setkáváme se každý pátek v 19:30 hodin a v neděli v 8:30 hodin v Blansku.

JEDNÁNÍ RAD STARŠÍCH

V měsíci září se sejdou rady starších na svém jednání:

- **v pondělí 18.9. v 18:30 hodin v Blansku**
- **ve středu 20.9. v 17:00 hodin ve Vyškově.**

Zveme k účasti. Dagmar Bačkovská a Vladimíra Pečenková

POZIMNÍ SBÍRKA HUMANITÁRNÍ POMOCI.

Jako každý rok, připravujeme sbírku pro Diakonii Broumov. Rada starších v Blansku připravila **na středu 20. září od 14:00 do 16:00 hodin před našim blanenským kostelem** tuto možnost věnovat věci ze své domácnosti nebo šatníku pro dobročinné účely. Přineste prosím, vše potřebné. Děkujeme!

UPOZORNĚNÍ PRO VÁS – Tak jako minulé roky bude opět vydaný kalendář 2018 farností Blansko a Vyškov.

Pamatujte na to a nekupujte si kalendář pro příští rok.

Milé sestry a bratři z Vyškovska,
pokud máte nějaké starosti, jste nemocní, osamělí, v nemocnici či po návratu z nemocnice a potřebujete jakkoliv pomoci, třeba i v praktických věcech jako je donesení nákupu, pomoci v domácnosti, vyřizování na úřadech nebo si prostě jen pohovořit, jsme tu pro vás. Nebojte se obrátit na jáhenku Libušku Jarošovou, nemocniční kaplanku. Tato služba je samozřejmě zdarma. Proto se neostýchejte ozvat, určitě se domluvíme.

Kontakt: tel. 605 481048, email: libuskajarosova@seznam. cz

CÍRKEVNÍ PŘÍSPĚVEK TZV. CÍRKEVNÍ DAŇ na rok 2017.

Jako každý rok si vás dovoluujeme poprosit o úhradu církevního příspěvku podpory činnosti našich farností. Kdo můžete, prosím pamatujte na tento roční dar lásky. Jako v uplynulém roce, činí 400 Kč za rok.

Děkujeme. Můžeme spoléhat jen na vaši obětavost!

Vaše kostelní účetní Jitka Alexová, Blansko a Jana Měřinská, Vyškov.

ÚTĚCHA NEMOCNÝM – ZAOPATŘENÍ

V mnoha farnostech je tato důležitá svátost opomíjenou „popelkou.“ Přece je její přijímání tak důležité před operací, v době nemoci, zvláště před smrtí. Jsem rád, že stále více lidí o ni žádá, děti mají zájem o její udělení svým rodičům a volají mne s žádostí o její vysluhování.

I když to chce ode mne mnohdy okamžitě jet kamkoliv je potřeba, přece je to nejdůležitější, co můžeme pro své blízké v dané situaci udělat. Pamatujte na to i nadále! **Kdykoliv volejte na tel. 606 702 768.**

PUBLIKACE K ZAKOUPENÍ

Chceme upozornit na možnost zakoupení různých vydání biblí, našeho zpěvníku, různých knih a drobných předmětů. Nabízíme krásný přívěšek na krk, pozlaceného kříže s rubínovým kalichem ve zlaté i stříbrné variantě, křestních svíci atd. Zájemci o nabídku, hlaste se u kostelníka.

Co mám dělat, když mi neslouží nohy a chci jít na bohoslužby?

Léta funguje v našem společenství tato služba dovozu autem na bohoslužby a zpět domů. Nebojte o ni požádat kdokoliv a kdykoliv, volejte bratru faráři a domluvte se s ním.

MODLITEBNÍ ÚMYSLY PRO SLAVENÍ BOHOSLUŽEB

Pomaloučku si zvykáme, že obětovat modlitební úmysl pro slavení bohoslužeb, za který se společně modlíme, není osamocenou popelkou... Jsme zvyklí na vzpomínku na naše zemřelé při bohoslužbách. Bohu díky, v některých rodinách se „zmobilizují“ i příbuzní, kteří běžně do kostela nechodí a přijdou poděkovat za své blízké zemřelé. To dobrá a letitá tradice. Ale pamatujme a dávejme své modlitební úmysly, řekněme o ně bratru faráři, při životních, křestních, manželských jubilejních, na úmysl za konkrétní nemocné, při rozhodování nebo životních událostech. Více věci společně promodleme! Ve společné modlitbě, kde se více lidí spojí na jeden úmysl je velká síla.

SETKÁNÍ PRO MLÁDEŽ OD 15. DO 17. ZÁŘÍ 2017 V OLOMOUCI.

Každoroční setkání mladých Církve československé husitské dává prostor mladým lidem **seznámit se** svými vrstevníky, sdílet **duchovní hodnoty**, životní otázky i zažít několik dnů **plných zábavy**. Přijed' i Ty poznat nové tváře, zažít neopakovatelné chvíle, **prohloubit svoji víru**, ujistit se o nezměrnosti **Boží lásky**, nechat se posilnit na cestě životem, užít si plno **legrace**, spočinout v kráse **Boží přítomnosti** s ostatními mladými husity z různých koutů naší vlasti. Nemusíš se bát, že na setkání třeba nikoho nebudeš znát, protože to se změní brzy po Tvém příjezdu. Od toho tato akce je! Také letos nás čeká plno hudby, zajímavých workshopů, pohybových i sebepoznávacích aktivit, ale zbude dost času i na „pouhé“ povídání si při grilování, tanec apod. Neváhej a **přihlas se**, bude to stát za to! Těšíme se na Vás a Vaše přátele!

PROŽILI JSME

Jen malá ochutnávka...

Vzpomínka na žehnání dopravních prostředků, před prázdninami...



A Husova slavnost v Rudici



Co je pravda?

V červenci jsme prožili výročí mučednické smrti Mistra Jana Husa. Víme, že zemřel, protože odmítl odvolat body svého učení, o kterých byl přesvědčen, že jsou pravdivé, ale které byly v rozporu s tím, co učila tehdejší církev. Byl ochotný odvolat, pokud by mu někdo dokázal z Písma svatého, že se mýlí. To se však nestalo a on raději zemřel, než aby opustil pravdu. Známa je jeho výzva: „Protož, věrný křesťane, hledaj pravdy, slyš pravdu, uč se pravdě, miluj pravdu, prav pravdu, drž pravdu, braň pravdy až do smrti, neboť pravda tě vysvobodí od hříecha, od d'ábla, od smrti duše a konečně od smrti věčné, jenž jest odlúčení věčné od milosti Božie...“ (*Výklad viery 1412*).

Položme si ale otázku – co je pravda? Každodenně se setkáváme s tím, jak lidé diskutují, nebo se někdy i velmi tvrdě hádají o tom, co je pravda. Každý je přesvědčen o té své. Vidíme to v politice, v práci, mezi přáteli, v rodině, někdy i v církvi. Týká se to nás všech. ***Jak však víme, že to, co považujeme za pravdu, je skutečně tak?*** Kdyby se nás na to někdo zeptal, dokázali bychom odpovědět?

V průběhu dějin lidé rozpoznali tři zdroje našeho poznání: lidský rozum, zkušenost a Boží zjevení. Ze všech těchto zdrojů čerpáme i my, ať už přímo, nebo prostřednictvím jiných osob. Každý z nás prožil něco jiného, má jinou výchovu, jiné zkušenosti, jiné schopnosti, navštěvoval jiné školy, setkal se s jinými lidmi, řešil jiné problémy – a to vše každého z nás jinak formovalo, takže můžeme dojít k různým pohledům na určitou věc. Co je tedy pravda? Pán Ježíš nám říká: „Já jsem ta cesta, pravda i život...“ (*Jan 14,6*). Kdo tedy hledá Ježíše Krista, hledá pravdu. Věřím, že necháme-li se vést Duchem Svatým, On nás k pravdě bude přivádět (*Jan 16,13*). Nikdo z nás nemůže pravdu vlastnit, měli bychom ji však stále hledat. „Jestliže si někdo myslí, že něco už plně poznal, ten ještě nepoznal tak, jak je třeba“ (*1. Korintským 8,2*). O všem, co jsme přijali jako pravdu, bychom měli být přesvědčeni pouze do té míry, abychom byli ještě přesvědčitelní o něčem jiném. Skutečná pravda se nemusí bát konfrontace s jinými názory. Mistr Jan Hus je v tomto pro nás i dnes vzorem. O svém poznání pravdy byl ochoten vždy diskutovat, případně je na základě biblických argumentů i změnit, protože si s pokorou uvědomoval, že se může jako kterýkoliv jiný člověk mýlit. Za Boží pravdu však byl ochoten i zemřít.

Váš Jiří Rokos z Černé Hory

VZDĚLÁVÁNÍ VE VÍŘE, VÝKLAD DESATERA

Prvé přikázání: „Nebudeš mít jiného boha mimo mne,, (5. Kniha Mojžíšova 5,7).

Tak zní první přikázání a od té doby, co ho znám, se mi nepozdává, že bych mu učinil zadosť, kdybych v něm slyšel jen – V jednoho Boha věřití budeš. – Vráťím se opět na chvíli do dětství, abych vám popsal, jak vnímám ten rozdíl, protože děti mají k Bohu blíže a já se v tom čase seznamování s Desaterem zakoukal do spolužačky, která měla krásný cop spletený ze zlatých vlasů, a když jsem ji doprovázel ze školy, řekla mi na rohu Křížové a Šmeralovy ulice, že mě klidně políbí, pokud jí slíbím, že už nebudu milovat jiné spolužačky, zvláště ne Hanu Palátovou, a já to slíbil a políbili jsme se. Ta situace mi připadla být závažná, proto jsem Evičku přivedl domů a představil ji rodičům jako svou nevěstu, cosi mě ponoukalo, abychom se tím navždy zadali.

Od té doby mám o prvním přikázání jasno; dokonce ani po studiu na teologické fakultě nemusím na své představě nic měnit, vím, co po mně Hospodin žádá a Pán Ježíš v evangeliu potvrzuje – Budeš milovat Hospodina svého Boha z celého svého srdce a celou svou duší a celou svou myslí. To je největší a první přikázání. (*Matouš 22,37*) – Já se ovšem musím přiznat, že mi trvalo dlouho, než jsem začal plnit první přikázání, neboť vedle Pána Boha je možné postavit spoustu lidí a věcí, a to nemluvím o křesťanech, kteří se s „čistým“ svědomím klaní a slouží naleštěnému „bůžku“ v garáži, kteří milují své domy víc než sbory Páně a knížku spořitelni mají nad Bibli. Pán Bůh u nich stojí někdy hodně daleko v řadě a jindy ho odstraní do ústraní a hledat ho začnou až v případě, že potřebují splnit nějaké horoucí přání, a to škemrání pak ušlechtilé nazývají modlení.

Takovou lásku by mi tedy ani Evička neodpustila, pohodila by zlatým copem a odsekla nakvašeně, ať si tedy klidně jdu za jinou, poněvadž ona se už se mnou nikdy líbat nebude.

Hospodin je svrchovaný Pán a dárce života – tohle krátké vyznání mi zalévá nitro pocitem vděčnosti a dává mi jistotu, že nejsem nikdy sám, neboť Ten, který stojí na počátku všeho stvoření a do nového dne mě posílá, bude stát i na konci mých cest; On, jediný a pravý svrchovaný a žárlivě milující, první a poslední, určuje konečné pořadí, učedníci víry v Boha milovaného a jediného. Amen.

MODLITBA

Náš brněnský bratr biskup J. J. Dovala nás již od počátku svého biskupského poslání zve k modlitbě. Každý den ve 20:00 hodin nás zve k připojení se k ostatním bratřím a sestrám, kterým nejsou věci lhostejné. Chtěla bych nás opět všechny v tento i jiný čas povzbudit: „Zapojme se také“. Když vám to nevychází ve 20:00 hodin, modlete se kdykoliv v jinou hodinu. Inspirujte se modlitbami, které máme v kancionálu nebo vlastními slovy. Každý měsíc bych vás chtěla poprosit, připojujme i společné modlitební úmysly. Budu se snažit je zde pro nás

připravovat. Když mi pošlete svoje prosby, budu moc ráda. S vámi na Vyškovsku se vidím na bohoslužbách, můžete mi je předat osobně, vy na Blanensku můžete svoje modlitební úmysly poslat po bratru faráři.

Pamatujme v ZÁŘÍ 2017:

- za setkání mladých v Olomouci
- za naplnění lidí láskou k Ježíši, aby se i dalším členům našich rodin dostalo daru víry
- za naplnění mladých lidí touhou po čisté a rovné cestě životem
- za požehnaný start nového školního roku všem dětem, studentům, rodičům i učitelům
- za bratra faráře a všechny obětavé spolumužníky na Božím díle v našich farnostech
- za naše obětavé kostelníky a varhaníky, za radost ze služby
- za naše stárnoucí bratry a sestry ve víře, aby je Pán Bůh posiloval v neduzích a nemocích na těle.

Vaše sestra Lidka

Bohoslužby v ZÁŘÍ 2017				
Pátek	1. 9.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		18:45	Rudice	Kaple sv. Barbory
Sobota	2. 9.			Šest svatebních obřadů
Neděle – 13. po Duchu Svatém <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 16, 21-27</i> <i>Zpíváme píseň: 19, 121</i>	3. 9.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		13:00		Svatební obřad
		14:15	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Račice	Sbor Páně
		18:30	Švábenice	Obřadní síň obecního úřadu
		18:30	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
Pátek	8. 9.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		18:45	Rudice	Kaple sv. Barbory
Sobota	9. 9.			Šest svatebních obřadů
Neděle – 14. po Duchu Svatém <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 18,15-20</i> <i>Zpíváme píseň: 40</i>	10. 9.	8:00	Blansko	Kaple Sv. Rodiny Senior centrum
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		14:00	Vítějeves	Obřadní síň obecního úřadu
		15:30	Černá Hora	Kaple Sv. Rodiny
		17:00	Račice	Sbor Páně
		18:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu

Pátek	15. 9.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		18:45	Rudice	Kaple sv. Barbory
Sobota	16. 9.			Pět svatebních obřadů
Neděle – 15. po Duchu Svatém <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 18, 21-35</i> <i>Zpíváme píseň: 69</i>	17. 9.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		13:00		Svatební obřad
		14:15	Vyškov	Sbor Dr. K. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Račice	Sbor Páně
		18:30	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
Pátek	22. 9.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		18:45	Rudice	Kaple sv. Barbory
Sobota	23. 9.			Pět svatebních obřadů
Neděle – 16. po Duchu Svatém <i>Text evangelia:</i> <i>Matouš 20, 1-16</i> <i>Zpíváme píseň: 42</i>	24. 9.	8:00	Blansko	Kaple Sv. Rodiny Senior centrum
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		15:30	Křtiny	Kaple sv. Anny
		17:00	Račice	Sbor Páně
		18:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
Čtvrtek – Knížete Václava	28.9.	9:00	Blansko	Dřevěný kostel!!!
Pátek	29.9.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
		18:45	Rudice	Kaple sv. Barbory

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768; e-mail: farmartin@seznam.cz; www.fb.com/drevenykostelikblansko
www.drevenykostelik.cz www.kostelyvyskovsko.hu.cz www.farmartin.digiinfo.eu
Farnost Blansko č. účtu 244 035 648 / 0300 ; Farnost Vyškov č. účtu 1560 157 369 / 0800

Nakonec vtip pro zasmání, i když je po dovolených, tak snad, jako malá vzpomínka na léto:

Manželé chtějí letět na dovolenou na Floridu. Manželka se zdrží na služební cestě, a tak manžel jí po přiletu posílá mailem pozdrav. Adresu píše z hlavy a vynechá omylem jedno písmeno. Jeho mail nedostane manželka, ale právě ovdovělá paní farářová. Text zní: „Má nejdražší, právě jsem dorazil. Všechno jsem připravil, abys mohla zítra přijít za mnou. Je tady pekelné vedro. Tvůj milující manžel.“